

Фредерик Лерой Прайор (23 апреля 1933 - 2 сентября 2019 86 лет) - американский экономист, эмерит–профессор экономики Суортмор-колледжа.



Фредерик родился 23 апреля 1933 года в городке Овосо в штате Мичиган, США. В 1951 году поступил в Оберлинский колледж, где получил степень бакалавра химии в 1955 году. Затем поступил в Йельский университет, где успешно защитил магистерскую степень по экономике в 1957 году. В 1959–1961 годах аспирантура в Свободном университете Западного Берлина. Защитил докторскую диссертацию в Йельском университете в 1962 году. Свою преподавательскую деятельность начал в должности ассистента профессора экономики в Мичиганском университете в 1962–1964 годах, затем был научным сотрудником-экономистом в Центре экономического роста при Йельском Университете в 1964–1967 годах. Затем занимал должности ассистента профессора и ассоциированного профессора в 1967–1972 годах, профессором экономики в Суортмор-колледже в 1972–1998 годах. В это же время был заведующим кафедры в 1980–1981, 1983–1984 и 1988–1989 годах. В 1998 году, став эмерит-профессором Суортмор-колледжа, вышел в отставку. В 1964 году женился на Зоре Прохазке, с которой прожил до её смерти в 2008 году. Фредерик Прайор скончался 2 сентября 2019 года





В 1959 году Прайор отправился в Берлин, где посещал занятия в Свободном Университете Западного Берлина. В августе 1961 года, через несколько дней после возведения Берлинской стены, он посетил Восточный Берлин, чтобы передать копию своей диссертации тамошнему профессору и связаться с сестрой друга, инженера, который только что нелегально бежал в Западную Германию. Штази (восточногерманская секретная полиция) арестовала Прайора по обвинению в пособничестве побегу женщины. После того, как полиция нашла копию докторской диссертации Прайора «Анализ внешней торговли советского блока», его обвинили в шпионаже и задержали. Прайора интенсивно допрашивали, хотя и не пытали. 10 февраля 1962 года, после почти шести месяцев заключения, Прайор был освобожден на контрольно-пропускном пункте Чарли, перед тем, как американского пилота Фрэнсиса Пауэrsa обменяли на советского разведчика Рудольфа Абея на Глиницком мосту между Западным Берлином и Потсдамом, в результате переговоров, проведенных Джеймсом Донованом